



МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ КОЛЛЕГИИ №4

г. Челябинск

от «22» 12 2021 г.

№ 10

Об организации работы по противодействию коррупции в системе здравоохранения Челябинской области

Заслушав и обсудив информацию начальника управления кадрового и правового обеспечения Министерства здравоохранения Челябинской области (далее – Министерство) О.Б. Пилипенко, Коллегия Министерства отмечает следующее.

Министерство как учредитель осуществляет координацию и контроль деятельности по противодействию коррупции в подведомственных ему учреждений. Указанная деятельность Министерства в 2021 году осуществляется в соответствии с планом противодействия коррупции Министерства на 2021-2024 годы, утвержденным приказом Министерства от 31.08.2021 г. № 1252, разработанным в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 16.08.2021 г. № 478 «О национальном плане противодействия коррупции на 2021-2024 годы», подпрограммой противодействия коррупции в Челябинской области, утвержденной постановлением Правительства Челябинской области от 19.12.2019 г. № 555-П «О государственной программе Челябинской области «Оптимизация функций государственного (муниципального) управления Челябинской области и повышение эффективности их обеспечения».

Одним из направлений деятельности по противодействию коррупции является проведение контрольных мероприятий в подведомственных учреждениях здравоохранения.

За 11 месяцев 2021 года в учреждениях здравоохранения, в отношении которых Министерство выполняет функции и полномочия учредителя, проведено 26 проверок в части целевого и эффективного расходования бюджетных средств. Сумма выявленных неэффективных расходов бюджетных средств составила 113 621 235,99 руб. Сумма выявленных фактов нецелевого использования бюджетных средств составила 3 346 985,60 руб. Возвращено в бюджет – 996 590,39 руб. За нарушение финансово-экономической деятельности

привлечено к дисциплинарной ответственности 4 руководителя медучреждений (2 - за нарушения, допущенные в 2020 году, 2 - за нарушения, допущенные в 2021 году).

В целях обеспечения контроля за эффективным использованием имущества, находящегося в государственной собственности Челябинской области, ежемесячно осуществляется сбор и анализ отчетов, в том числе показатели интенсивности использования медицинского оборудования, факты простоя медицинского оборудования.

Приказом Министерства от 24.12.2020 г. № 2386 создана Комиссия по обеспечению эффективного использования медицинского оборудования, утвержден график выездных контрольных мероприятий.

За 11 месяцев 2021 года проведены плановые контрольные мероприятия в 6 медицинских организациях. Наиболее часто встречающиеся нарушения касаются ненадлежащего оформления отчетной документации по использованию медицинского оборудования (указывается неполная информация, отсутствуют формуляры на медицинские изделия, отсутствуют отдельные журналы учета проведенных исследований и т.п.). Грубые нарушения использования оборудования, факты длительного простоя отсутствуют.

Проводятся мероприятия, совместно с главными внештатными специалистами, по перераспределению ранее закупленного медицинского оборудования между медицинскими организациями Челябинской области для его максимально эффективного использования. За период 2021 года (по состоянию на 30.11.2021 г.) проведена работа по перераспределению 241 единицы оборудования между медицинскими организациями Челябинской области (в том числе медицинской мебели и транспортных средств).

Информация о результатах проведенных проверок и перераспределенном оборудовании ежемесячно предоставляется в Территориальный орган Росздравнадзора по Челябинской области.

Министерство является крупнейшим государственным заказчиком, осуществляющим закупки товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд по направлениям своей деятельности. Размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг осуществляется Министерством в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Учитывая значительное количество подведомственных учреждений, самостоятельно производящих закупки – 156, с 01.06.2021 года в структуру Министерства введен отдел аналитики и ведомственного контроля за соблюдением законодательства в сфере закупок. Кроме методической поддержки, указанным структурным подразделением осуществляется ведомственный контроль соблюдения требований законодательства о контрактной системе при планировании и осуществлении закупок, исполнении контрактов. За август-ноябрь текущего года в рамках ведомственного контроля проведено 4 проверки, по результатам которых выявлены нарушения в

1 медицинском учреждении – ГБУЗ «Районная больница с. Варна». Для решения вопроса о привлечении виновных лиц к административной ответственности отчеты о результатах контрольных мероприятий и выявленных нарушениях направлены в Главное контрольное управление Челябинской области.

Значимым направлением деятельности Министерства в обозначенной сфере является профилактика коррупционных правонарушений и контроль за соблюдением государственными гражданскими служащими законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции.

В Министерстве создана и на постоянной основе осуществляет свою деятельность Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства и урегулированию конфликта интересов, утвержден перечень коррупционно опасных должностей. Назначены лица, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, за организацию независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов Челябинской области, за прием сообщений о фактах коррупционных проявлений, за прием письменных уведомлений и прием на хранение, оценку для принятия к бухгалтерскому учету и организацию реализации (выкупа) подарков.

Постоянно проводится мониторинг качества разработки и внедрения Министерством административных регламентов исполнения государственных функций (предоставления государственных услуг) с целью выявления и устранения коррупциогенных факторов.

Государственными гражданскими служащими Министерства и руководителями подведомственных медицинских и образовательных учреждений в установленные сроки представлены сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный период 2020 г. в отношении 455 лиц, к числу которых относятся государственные гражданские служащие, руководители подведомственных учреждений и члены их семей.

Кадровой службой Министерства осуществляется контроль за соблюдением государственными гражданскими служащими и руководителями подведомственных учреждений ограничений и запретов путем проведения проверок полноты и достоверности представленных сведений о доходах посредством направления соответствующих запросов в учебные заведения, налоговые и правоохранительные органы, Министерство чрезвычайных ситуаций, Министерство сельского хозяйства, Федеральную кадастровую палату Росреестра. В 2021 году проведены проверки в отношении 6 служащих и 5 руководителей подведомственных учреждений.

Результаты проверки рассмотрены на заседаниях Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства и урегулированию конфликта интересов. С учетом рекомендаций Комиссии к дисциплинарной ответственности за представление неполных и недостоверных сведений о доходах привлечены 5 руководителей государственных учреждений (за сведения о доходах 2019 года) и 2 руководителя государственных учреждений (за сведения о доходах

2020 года), в отношении которых Министерство выполняет функции и полномочия учредителя.

На постоянной основе проводятся проверки сведений, представленных гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы и должностей руководителей подведомственных учреждений. Всего проверены сведения в отношении 56 граждан, направлено 333 запроса в рамках проверочных мероприятий.

Ежеквартально до сведения государственных гражданских служащих Министерства и руководителей подведомственных учреждений доводится обзор изменений действующих нормативных правовых актов и правоприменительной практики, связанных с реализацией вопросов о противодействии коррупции.

Государственные гражданские служащие Министерства ознакомлены с процедурой уведомления о получении подарка в связи с их должностным положением или в связи с использованием ими своих служебных обязанностей. Информация о получении подарков государственными гражданскими служащими в 2021 году не предоставлялась.

Управлением кадрового и правового обеспечения Министерства ведется профилактическая работа по предотвращению возможности возникновения личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов при исполнении должностных обязанностей служащими Министерства, а также руководителями подведомственных учреждений.

С целью профилактики и выявления фактов занятия государственными гражданскими служащими предпринимательской деятельностью, их аффилированности коммерческим структурам, проведен анализ анкетных данных личных дел и справок о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный период 2020 г., в том числе с использованием портала проверки контрагентов «СПАРК-Р». Общее количество проверок, в отношении которых проведен анализ соблюдения запретов, ограничений и требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов за отчетный период – 162. Выявлено ситуаций, которые могут привести к конфликту интересов – 9. В отношении руководителей подведомственных учреждений 23 проверки. Выявлены 3 ситуации, при которых возможно возникновение конфликта интересов. Государственным гражданским служащим и руководителям подведомственных учреждений даны соответствующие рекомендации.

На постоянной основе проводятся индивидуальные консультации с вновь принятыми государственными гражданскими служащими Министерства по разъяснению положений антикоррупционного законодательства о соблюдении ограничений, запретов и требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов.

В соответствии со ст. 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции. Руководители учреждений здравоохранения принимают меры по предупреждению коррупции в возглавляемых ими учреждениях и несут ответственность за нарушение

требований, установленных законодательством в сфере противодействия коррупции.

Ведется профилактическая работа с подведомственными учреждениями. Во всех государственных учреждениях назначены лица, ответственные за профилактику коррупционных правонарушений; приняты локальные акты, которыми утверждена антикоррупционная политика; Порядок уведомления работодателя о фактах обращения в целях склонения работников организаций к совершению коррупционных правонарушений; Кодекс этики и служебного поведения работников организации.

Руководителями подведомственных организаций ежеквартально в Министерство представляются отчеты о принятых мерах по предупреждению коррупции.

Деятельность Министерства освещается на официальном сайте www.zdrav74.ru. В том числе, в целях обеспечения открытости деятельности и информирования граждан о принимаемых мерах в сфере противодействия коррупции на официальном сайте Министерства размещен утвержденный ведомственный План мероприятий по противодействию коррупции, а также информация о его реализации. Опрос общественного мнения об уровне, причинах и предпосылках коррупционных проявлений в системе здравоохранения Челябинской области размещен на официальном сайте Министерства и работает в интерактивном режиме. С результатами опроса можно ознакомиться по адресу: <http://zdrav74.ru/interview/corruption/>.

Обеспечена работа постоянной действующей «горячей линии» (телефона доверия) и возможность подачи гражданами обращений в электронном виде в целях сообщения о проявлении фактов коррупции в сфере здравоохранения. Заявлений и обращений граждан, содержащих информацию о фактах коррупции со стороны государственных гражданских служащих Министерства, не поступало.

На основании вышеизложенного Коллегия Министерства решает:

1. Информацию начальника управления кадрового и правового обеспечения Пилипенко О.Б. принять к сведению.

2. Руководителям государственных организаций, в отношении которых Министерство здравоохранения Челябинской области осуществляет функции и полномочия учредителя:

2.1. Обеспечивать выполнение мероприятий, направленных на реализацию ст. 13.3 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Срок – постоянно.

2.2. Обеспечивать соблюдение требований антикоррупционного законодательства о предотвращении и урегулировании конфликта интересов.

Срок – постоянно.

2.3. Обеспечивать соблюдение работниками организаций требований и ограничений антикоррупционного законодательства при осуществлении профессиональной деятельности.

Срок – постоянно.

2.4. Обеспечивать своевременное информирование Министерства о состоянии антикоррупционной работы в организациях.

Срок – ежеквартально.

3. Исполняющему обязанности директора Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинский областной медицинский информационно-аналитический центр» Ульянову А.А. разместить данное решение Коллегии Министерства на официальном сайте Министерства.

4. Контроль исполнения решения Коллегии Министерства на заместителя Министра здравоохранения Челябинской области Ванина Е.Ю.

Председатель

Ю.А. Семенов

Секретарь

Л.В. Кучина

